

# 藏在庸常生活中的深情

陈丽斌

时光匆匆,还来不及品味,眼前枯木已是一身绿装,回眸停留过的瞬间,仿佛是一条长长的线,这条长线布满了各种不同的生命体验。在这个别样的春天,每个个体都不断奋进,坚定前行!

俗话说,人间最美四月天,这随处可见的花朵,开在枝干上,红的像火,粉的像霞,白的像雪。我沿着矿区熟悉的路线漫步。所有植物在属于它们最美好的季节里充满生机,用力生长。正如矿山开拓者,时刻充满奋进的动力,用那颗火热的心,爱着自己的生活。

再到矿门口的广场看看,只见那菜摊上摆满了新鲜的青蔬,各种果实闪烁着诱人的色彩。那个角落里修自行车的老汉也在不停地忙着……恰巧时值下班高峰,在路口有位交警正指挥着过往的交通,人行道上也不闲着,人来人往,很是热闹,有的去买菜,有的正回家。

许久没有闲逛的我,完全沉浸这样的情境中,放慢行走的脚步,其实细品,这不正是我们熟悉的日常生活?在自己身边已经过了许多年,这原本寻常。但在忙碌到疲惫不堪之后,我们才知道它是如此的美。其实平常生活,为生计奔忙才是人间最美的景色。

路旁那嫩嫩的柳叶可爱至极。伸手触摸它,我和柳叶同时微笑。原来身边美丽事物如此之多,多到触手可及!忽然想到曾读过的那本经书,大意就是告诫人们不要太过追求完美,健康地活着就好,想想我们忙碌的生活,还再每日瞻前顾后,实属不该,早就应该活得更加通透。

再看看不远处,马路上有位长者拿着扫把忙碌着。

走近一看,一位大姐正在扫着路上飘落的花瓣。路面已经是很干净了,大姐还在扫着。我站在大姐身后,充满了敬意。大姐一遍一遍地,把路面清理得毫无杂物。她抬头看到我时,我由衷地说:“大姐,你这工作态度,真的值得我们学习。”大姐却淡定地说:“有事做,是好事,活得充实。”大姐这简朴的话写满了生命的哲理。我看着大姐管理

的这片卫生区,路面上没有任何垃圾,一片花瓣也没有。无论干什么,生命的本质,就是热爱。大姐如此热爱自己的工作,打扫卫生的工作都能做得如此完美,于我而言要做到她这一点真的难……这也许就是她生活的本真,朴实而热情。

生活的酸,如同醋坛,遇到了挫折和失败,感到伤心和难过时,心里总会酸溜溜的,但是酸痛之后,就应及时调整自己,不让自己永远活在酸痛中。要重新出发,去寻找新的目标。生活的甜,如同巧克力,必须经过一层苦涩的包裹,才能抵达它内心的蜜汁。生活的苦,如同汗水,人人都活在压力下,没有人能轻松赢得命运的青睐。生活的辣,如同青椒,做错事情之后,有了悔改之心时便会有这样的心情。生活的咸,如同眼泪,忙不完的柴米油盐,做

不完的琐碎工作。岁月匆匆,大多庸常。但这庸常的日子,却堆积出五味杂陈别样滋味,让我们能够临终说一句:“这人间,我来过。”热情地爱过,庸常地走过,每一寸光阴的肌肤,我们都亲吻过。

机关楼院内杏花挂满了枝头,在蓝色的天空下,安静地开着。记得大学校园里有一片杏林,每到春天讲起自己与杏花的故事,津津有味。“那一年,我生病了,母亲背我去医院看病,正好看见路旁的一颗杏树开满花儿。迷迷糊糊中对母亲说,自己看见了好大一盆花呀!”说到这里,大家都一起乐了。杏花看着我们,露出笑容。

“好大一盆花呀!”生活就是这一树的花开,它有着庸常的味道,有着浪漫的气质,有着热爱的内涵,有着最美的光

景。四月的春意,是浓郁的。生命的坎坷,都会过去的,杏花开了一年又一年。

在这个疫情席卷全球的春天,真的太不容易。尽管我们时常会面对困难的阻挠,但是前行的脚步依然不停。时间在流淌,生活在继续,困难的存在,让我们内心坚定的力量,更加茂盛。我这一路走来,看见了花开看见了绿柳以及热爱生活的人们,在脚下的大地上,深情并持久地爱着。他们有认真工作的态度,他们有友爱善良的内心,他们有勇敢坚定的信念!

生活,依旧是琐碎的庸常的,虽然有着诸多困难,但依旧会日出日落,最后困难消失不见,自己却成长不少。忙碌庸常的日子有争吵,有欢笑,有聚散离别,有阴晴圆缺,但只要有一颗爱着它的心,足够深情,那么我们就脚步不停。

(作者单位:镇城底矿)



## 衣橱里的道具

周永胜

你静静的,不言不语  
出门的时候  
只需带一双眼  
一次次风光出征  
又一次次解甲归田  
曾经的荣耀  
常被清洗得一干二净  
  
静静的你不言不语  
吊挂的躯壳  
渐渐老去  
当铅华褪尽  
你便成为命运的道具  
一支空荡荡的衣架  
和一身看不到的套装

(作者单位:西曲矿选煤厂)



舍得

韦忠会(作者单位:镇城底矿)

千里捎书只为墙,让他三尺又何妨。  
万里长城今犹在,不见当年秦始皇。



家庭

## 西山——我的家

龚玉新

西山——我的家  
我真的很爱她  
有她的陪伴和呵护  
我们渐渐长大

98风雨骤  
我们安然过去了

03非典烈  
我们击败它  
08汶川房屋塌  
捐款建新家  
今年的抗疫战  
我们捐款、出人  
千里援武钢  
大爱遍中华

西山——我的家  
六十年筚路蓝缕  
依然英姿又勃发  
“12386”,三年重出发

亿吨西山迈步伐  
让德才配位者领兵  
让行动迅速者冲锋  
让贡献者受敬重  
让绩优者受表彰  
亲爱的朋友:  
你可要加油了!

西山——我的家  
六十年风雨催  
赤心永不悔  
我爱她曾经风雨骤  
更爱她风光美如画

西山——我的家  
只许别人夸  
不让他人骂  
尽管有时也抱怨  
那是因为我深深爱  
着她

(作者单位:电力公司)

当我们在与新冠肺炎疫情争分夺秒的同时,春之女神也悄悄降临人间。人间三月天,春华已开颜,让我们一起在春天的诗情画意中,共赏灿烂春光。

春天是诗意的,许多文人墨客的笔都曾在春天停留过。诗有云:“满园深浅色,照在绿波中。”“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。”“风乍暖,日初长,袅垂杨。”

春天是瑰丽的,许多文人墨客对春浅吟低吟。诗有云:“人面不知何处去,桃花依旧笑春风。”“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”“青鸟不传云外信,丁香空结雨中愁。”

春天是浪漫的,许多文人墨客对春情有独钟。诗有云:“燕子呢喃,景色乍长春昼。”“春日游,杏花吹满头。陌上谁家年少足风流?”“南园春半踏青时,风和闻马

## 共赴春宴

李倩倩

嘶。”诗人们用所有美好的词语赞美春,把春渲染成一幅绝美的山水国画,画中有诗,诗韵春天。

春天的美,是冰雪消融,溪水潺潺,是远山渐绿的美;春天的美,是草长莺飞,春花烂漫,是多姿多彩的艳丽;春天的美,是丝丝拂堤,杂花满树,是枝头重现的雀跃;春天的美,是暖阳明媚,万物复苏,是向阳草木青的暖。春天意味着希望和新生,小草睁开朦胧的双眼,花儿万紫千红地绽放,柳丝千条万条地飘浮,鸟儿唱响了清脆的歌喉,天地似乎一



下子有了生机。在渐暖的时光里,桃花、杏花、玉兰花纷纷拥上枝头。漫步在不知细叶谁裁出的欣欣绿意中,拈花微笑。春光无限好,幸福已来到,一切阴霾马上散去,正如没有一个寒冬不会过去,没有一个春天不会到来。

在这个春意盎然的季节里,全国抗击疫情取得了阶段性成效,社会秩序逐渐恢复了正常。春天,以最热忱的明媚感染着每个人,让我们为之展颜。春天,一个生机勃勃的季节,一个充满希望的季节。让我们携手前行,战胜疫情。愿在朝阳初升时,百花盛开,大家共赴一场春天的盛宴。

(作者单位:晋兴生活服务公司)